

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, número 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XII

PALMA DE MALLORCA

Miércoles 16 de Marzo de 1921

Núm. 3.659

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

El Hno. Rafael Sitjar

Fundador de la Congregación de Hnos. de la Caridad

E. P. D.

A los 85 años de edad y 54 de vida religiosa falleció el 12 del presente mes en la villa de Sineu el Rdo. Hermano Rafael Sitjar y Servera, Fundador de la Congregación diocesana de Hermanos de la Caridad, Terciarios de S. Francisco de Asís.

Fue un religioso ejemplar por sus virtudes y por su laboriosidad, y gozaba de mucha consideración y estima en todos los pueblos donde logró ver extendida su amada Congregación.

He aquí algunos datos biográficos:

Nacido en Porreras el 26 de Agosto de 1855, pasó su juventud en el seno de su modesta, pero piadosa familia, dedicado a las labores del campo. Deseoso de servir a Dios libre de los cuidados del mundo y de la familia y de consagrarse a la enseñanza de la Doctrina Cristiana y primeras letras a niños pobres y, a ser posible, también al socorro de los enfermos, pasó a vivir solo en una casa del mismo pueblo, donde se ejerció por algún tiempo en estas obras de piedad. Cuando en 1865 invadió el cólera la ciudad de Palma y algunos otros lugares de la Isla, se le mandó cerrar la escuela, y entonces, movido por un fuerte impulso de su caridad, decidió consagrarse al servicio de los apestados, pasando a Palma el 4 de Octubre. Regentaba a la sazón la Iglesia de S. Magín del Arrabal de Santa Catalina su compatriota y amigo el Rdo. D. Francisco Mulet, y a él se dirigió para que le acompañara al lugar donde mejor auxilio pudiera prestar en calidad de enfermero.

Después de visitar el Hospital General y el que se había establecido en el antiguo Convento de Capuchinos, se encaminó al de la Lonja, en que había unos trescientos contagiados, cuyo servicio estaba encomendado a doce enfermeros que ganaban diariamente veintidós sueldos, siendo destinado a petición propia, a la sala de los de mayor gravedad, donde, a las órdenes del Excmo. señor Obispo con Miguel Salvá y del Director del beneficio establecimiento don Manuel Sureda, prestó sin retribución alguna, por puro amor de Dios, sus inapreciables y heroicos servicios por espacio de tres meses.

Cuando la Ciudad se vió libre de la peste regresó a Porreras el caritativo Sitjar, reanudando su tarea de enseñar el Catecismo. Llamado a Palma por el Prelado, mereció oír de sus labios palabras de profunda gratitud, a la vez que el ofrecimiento de ordenarle sacerdote, dispensándole, en premio a su adnegación, todos los estudios que no fueran estrictamente indispensables. No se atrevió a aceptar tal ofrecimiento aquel humilde varón, pero solicitó, en cambio que se le autorizara para fundar una Congregación de Hermanos legos que se dedicaran a enseñar cristianamente a los niños pobres y a cuidar a los enfermos de su sexo, especialmente a los apestados, si la Providencia permitiese en esta Isla calamidades como la anterior. Por su parte, también el Excmo. Ayuntamiento de Palma quiso distinguirlo por su heroico comportamiento, concediéndole honroso diploma.

La nueva Congregación, llamada de Hermanos de la Caridad Terciarios de San Francisco de Asís, quedó oficialmente establecida el 8 de Septiembre 1866, fundándose en Porreras la primera residencia o convento. La pequeña comunidad se componía en el día de su inauguración únicamente de dos religiosos: el expresado Hno. Sitjar y Juan Mojer y Castell, natural de Mancor.

Luego que lo permitió su crecimiento, trató la Congregación de extender su radio de acción a otros pueblos. Así, a

finis de Octubre de 1874, fundóse una nueva casa en Costitx, el 25 de Junio de 1886 otra en Sineu, y el 3 de Enero de 1895 otra en Manacor. Desgraciadamente, por falta de personal hubieron de abandonar, pocos años ha, los beneméritos Hermanos las de Costitx y Manacor.

El Rdo. Sitjar ejerció por mucho tiempo el cargo de Superior General, y en los expresados pueblos y también en algunos caseríos, especialmente en Ruberts y en Jornets, a donde acudía desde Costitx todos los domingos durante muchos años, se dedicó a la enseñanza del Catecismo a niños y adultos y al servicio de los enfermos con admirable constancia y paciencia. Consagrado a la práctica de las virtudes, en especial de la caridad, que es el fin peculiar de su Instituto, y de la penitencia, en la que tanto sobresalió que aun en lo más avanzado de su edad ayunaba, por permitírsele su compleción robusta, durante la mayor parte del año, vió transcurrir placidamente los días de su larga vida, fecunda en buenas obras, que le habrán merecido, así lo creemos, la recompensa de los justos.

Por si tuviera necesidad todavía de sufragios, ofrezcan nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma. Y reciban nuestro pésame los Hermanos de su Congregación y su familia.

Antonio Truyols, Pbro.

(DE NUESTRA COLABORACION)

Contra la autoridad

Ha sido asesinado el señor Dato. Fuera más exacto decir, aunque parezca lo mismo, que fué asesinado el presidente del Consejo de Ministros. Los tiros de los alevosos criminales iban a eliminar a un hombre, pero no por otra cosa que porque representaba a la autoridad. El hombre no inspiraba, no podía inspirar ningún linaje de odios. Era bueno, amabilísimo, sencillo; tenía las prendas necesarias, no ya para hacerse respetar, sino para hacerse querer de todos. Era más que atrayente y simpático, porque era seductor. Y, sin embargo, ha sido asesinado. Los malhechores prescindieron de las buenas cualidades de la ilustre víctima. No les importaba que personificara la bondad, la generosidad, el amor a los pequeños y a los humildes, ni siquiera el que fuese uno de los hombres públicos que sentían más vivamente la preocupación del problema obrero y el ansia de mejorar a esta clase. Les importaba que el señor Dato era autoridad. El odio a ésta ha armado los brazos asesinos. Atentan contra las autoridades, con la esperanza satánica de sembrar el espanto y el terror en las alturas del Poder. No habiendo autoridad, la revolución estaría hecha.

Pues he ahí lo primero y casi lo único que ante este gran crimen hemos de tener en cuenta. Al propósito de eliminar a la autoridad, debemos oponer todos los hombres no tomados de la maldad sindicalista revolucionaria el de alentarla y fortalecerla. Ante la autoridad asesinada, debemos gritar, pero no para desahogo del pecho, sino para expresar una firmísima e inquebrantable resolución: «¡Viva la autoridad!» Y es justo que demos muestra de indignación y que execremos en todos los tonos y en todas las formas el incalificable crimen; pero es necesario que no nos mostremos temerosos ni apocados, ni menos consernados delante de él. El objetivo inmediato de los criminales es aterrorizar, y ese objetivo deben hacerlo fracasar desde el primer momento todas las clases sociales, mostrándose, no ya animosas y esperanzadas, sino seguras de que, reaccionando, se basta la sociedad, cooperando con las autoridades, para echar una argolla a la garganta de la revolución.

Por lo pronto, todos debemos seguir el ejemplo admirable del señor Dato. Amenazado durante mucho tiempo, le ha importado menos la vida que el deber, y al morir cumpliéndolo, ha cubierto de honor su nombre y ha enaltecido la autoridad.

Miguel Peñañor

Madrid, Marzo de 1921.



EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

D. Eduardo Dato Iradier

Falleció asesinado en Madrid día 8 del mes actual

Q. E. P. D.

El día 18 del corriente mes, a las once y media, se celebrarán, en la iglesia del Santo Hospital, honras fúnebres en sufragio del alma del finado dispuestas por el partido Conservador de Mallorca.

La Juuta directiva de dicho partido, tiene el honor de suplicar a todos sus amigos políticos y a las demás personas, que asistan a dicho acto, para rogar por el alma del Ilustre patricio.

POR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Sobre un artículo

Esta mañana el Gobernador facilitó a los periodistas una nota censurando el artículo de «A B C» titulado «Fracaso de la Policía».

En la nota el señor Martínez Anido hace resaltar lo injusto que es el artículo por cuanto, gracias al proceder de la policía, se ha conseguido acabar, en parte, con el terrorismo, haciendo renacer la tranquilidad en los ánimos y la confianza en las autoridades.

Un telegrama

En contestación al telegrama que el Alcalde, señor Martínez Domingo, envió al Embajador del Brasil en París, señor Dacunha, agradeciéndole que hubiera sido el iniciador de la idea de que se celebrara en Barcelona la Conferencia Internacional de Tránsito y Comunicaciones, en la Alcaldía se ha recibido otro de dicho señor dando las gracias al señor Alcalde por su telegrama y expresando sus deseos de que alcancen el mayor éxito los trabajos de la aludida Conferencia.

Pérdida de una cartera

Denunció a la policía el oficial de la secretaría general de la Conferencia de transportes señor Garnier Coignet, que había perdido la cartera en la que llevaba el pasaporte, 125 pesetas en billetes, 1.400 francos en billetes y un cheque de 15 libras esterlinas.

Cuestación

Al exterior de muchas iglesias parroquiales y conventos se celebró la cuestión en favor del Recien Nacido, organizada por la Obra de Lucha contra la Mortalidad infantil, que mereció el favor del público, dado el simpático fin a que se destinaban las limosnas.

La cuestión fué de diez de la mañana a una de la tarde, agotándose los lacitos y violetas que los niños postulantes entregaban a los donantes, en varias de las mesas petitorias.

Sobre lo ocurrido en la Unión de Sindicatos libres

Relacionado con el sangriento suceso ocurrido el viernes último en el domicilio social de los Sindicatos libres, éstos han remitido a los periódicos diarios la siguiente carta:

«La corporación general de trabajadores, Unión de sindicatos Libres, por la presente, viene a hacer constar que lo sucedido en el local de esta Corporación, no tiene relación ninguna con los Sindicatos libres, habiendo ocurrido el suceso por riñas debidas a cuestiones particulares y no por asuntos de cuentas ni organización de los mismos. Asimismo hace constar que Anselmo Roig, Pedro Ferrer, Raimundo Martínez ni Clavería tuvieron participación alguna en el hecho, y Juan Galcerán, compañero de oficinas de Anselmo Roig, no huyó, sino que, por el contrario, fué el que, junto con otro compañero, detuvo en las Ramblas al

agresor, presentando al mismo en la Jefatura superior de Policía».

Palou Gari

Barcelona 14 Marzo 1921.

El terrorismo en el «cine»

Dice El Debate:

«Se anuncia la exhibición de una película cinematográfica con el título de «El asesinato de Dato». No nos atrevemos a suponer que se trata de una reconstitución artificial del execrable atentado, sino más bien de un abuso de réclame, a fin de atraer al público, mediante aquel título llamativo. Pero, aunque la película así anunciada no contuviese más que los episodios realmente fotografiados posteriores al crimen —y mucho más si se tratase de reproducirlo artificialmente en la pantalla—, el simple anuncio *sensacional* de tal espectáculo, con tales palabras, nos parece ofensivo para la familia, deudos y allegados del inmolado presidente, y nos parece depresivo y maléfico para el espíritu público.

El cinematógrafo, que puede ser un instrumento tan poderoso de cultura, de propaganda, de vulgarización científica, geográfica histórica y hasta estética, es utilizado con harta frecuencia y con mal entendida libertad como instrumento vulgarizador de la truculencia, de la depravación moral y del mal gusto. Suponemos sinceramente que no con aviesos fines antisociales, sino con un criterio exclusivamente comercial, sólo atento a los resultados de taquilla, se exhiben de continuo películas cuyo tema constante es el crimen en todas sus formas, con todos sus detalles. El héroe o protagonista suele ser a menudo algún gallardo facineroso, que, con estupefahabilidad y escalofriante osadía, perpetra toda clase de fechorías durante doce o quince episodios, mostrando con todos sus secretos la táctica y la técnica del crimen y exponiendo los más variados e ingeniosos recursos para burlar impunemente a la justicia y dejar en ridículo a sus agentes; porque, en cuanto éstos triunfan del criminal, ¡adiós metra-

jel, y la cuestión es prolongar la rocambolesca historia.

No hay que decir cuán peligrosa resulta semejante sugestión para los desdichados predispuestos a la delincuencia. ¡Qué tentación la de emular a esos maestros del crimen y hacerse protagonista real de una roja epopeya! ¡Qué aprendizaje, qué alimento para la imaginación depravada, esa profusión de trucos y recursos para asegurarse la impunidad, esa sugestión de la técnica científica del crimen!

Y para los no predispuestos a la criminalidad activa, la película truculenta es, por lo menos, un alimento de los malsanos instintos que dormitan en la subconciencia de la mayoría de los hombres y que se despiertan en cuanto se atrofia el horror al crimen por la costumbre de verlo reproducido y diestramente adornado. Disminuir ese horror, adquirir esa costumbre, equivale a embotar el instinto de defensa social; equivale a realzar el prestigio de los delincuentes y disminuir la confianza en las autoridades, reducidas a esperar el décimoquinto episodio para echarle el guante al protagonista, cansado ya de cometer atrocidades impunemente.

Ese embotamiento de la sensibilidad no es un tópico literario, es un hecho demostrado por la expertencia. Por algo se dice que la costumbre constituye una segunda naturaleza. ¿Y habrá algo más terrible, más degradante para la vida social, que acostumbrarse al espectáculo del crimen truculento?

Es indispensable poner en freno a la exhibición de truculencias, en películas, ilustraciones y relatos periodísticos; freno que en muchos casos puede depender de iniciativas privadas y establecerse, si éstas no bastaren, por disposiciones y sanciones legales».

Los REYES americanos deben su fortuna al reclamo. Acudid a la Feria de Muestras de Barcelona en Abril próximo.

Sección informativa

Para los huérfanos de Correos

Don Antonio Colom Albons y don Pedro Mas Reus, de la Comisión organizadora de los festejos recientemente celebrados en esta ciudad para conmemorar el XXXII aniversario de la creación del Cuerpo de Correos, nos ruegan que, en la imposibilidad de verificarlo particularmente, hagamos público, en nombre de toda la Corporación y en el suyo propio, su más sincero y profundo agradecimiento hacia las autoridades eclesiásticas, civiles y militares por el realce dado, con su voluntaria asisten-

cia, a las funciones, y hacia todas aquellas personas y entidades que ya con su participación activa en los actos, ya con su generoso desprendimiento han contribuido al mejor éxito de la obra, cuyos rendimientos están destinados a tan benéfico fin como es la fundación del Colegio de huérfanos de empleados de dicho ramo.

Nos han participado dichos comisionados que los donativos hasta la fecha recibidos son numerosísimos, y que, como serían precisas varias columnas para darlos todos a conocer, desisten de hacerlo así, rogándonos, empero, reseñemos los más importantes, figurando los de pueblos en forma global y poniendo

de manifiesto en esta Administración principal de Correos las correspondientes listas:

	Pesetas
Ilmo. señor Obispo.	50
Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.	1000
Isleña Marítima.	1000
D. Juan March.	500
D. Manuel Salas.	100
Ilmo. señor Gobernador civil.	50
Binisalem.	308
Santa Margarita (Ayuntamiento 50).	251
Pollensa.	185
Sineu.	175
Sóller.	85

Todavía no se han recibido diversas cantidades que tienen ofrecidas importantes sociedades de la localidad, como igualmente faltan algunas partidas de los pueblos de la isla.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número 22 de la interesante revista «Ave María», órgano de la Congregación de San Juan Bautista de la Salle.

Inserta el siguiente sumario: «De la Pastoral del Ilmo. señor Obispo.—Nombramientos.—Marginales. Los Hermanos de las E. E. CC. en Colombia.—La biblioteca «Lux».—La Virgen del Carmen: Lo que cuenta un naufrago del «Infanta Isabel».—Rápidas.—Así se hace: Un alumno de los Hermanos en el Parlamento.—Concurso «Inmaculada».

Hemos recibido el último número de la excelente «Revista Antoniana». Contiene el siguiente sumario:

«San José modelo de vida interior, por Fr. Cesáreo de Tours.—Quart certamen antoniano.—Un gran refugio del espíritu.—De qué manera San Francisco llegó a ser serafín.—Egoísmos, por P. de Mirabal.—La mujer, por Bellaflor.—Manera de formar un joven en el estudio, por M.ª Luisa Bauzá.—El Rdo. P. Francisco de Barbéns, por el Dr. José M.ª Serra de Martínez.—Ideales, por Antonio de Akarreta.—Amistad, por Ynolina.—Mariposas, por F. J. F.—De Barcelona estant, por F. S.—Bibliografía.—Vida Antoniana.—Corazones sencillos (novela).

—He aquí el sumario del último número de la revista «Ibérica»:

El Excmo. Sr. D. Lucas Mallada.—Feria oficial de Muestras de Barcelona.—Proyecto de Museo Etnográfico de Cataluña.—El primer libro de matemáticas impreso en América.—El aeroplano «Staaken».—La máscara de Pech en la educación física.—La desecación del Zuiderzee.—El conejo en Nueva Zelanda.—Correo aéreo a través de la América del Norte.—Los mamíferos del África del Sur. Pila con despolarizador de aire.—Crisoles para análisis de las rocas.—El fenómeno Zeeman.—Motores de explosión de forma original, A. Margarit.—Los objetivos fotográficos, R. Garriga.—La Geología y el tiempo, P. Termier.—Bibliografía.

Servicios

de la guardia urbana

El señor Comas ha denunciado a dos caballeros que en la calle del Sindicato promovieron gran escándalo.

—Por la guardia urbana fueron detenidos dos rateros que robaron varios relojes de una caseta instalada en el paseo de la Rambla, con motivo de la próxima feria de Ramo.

—Ayer, el individuo Antonio Amengual, que transitaba por la plaza de San Antonio, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose una pierna; fué asistido en la Casa de Socorro.

Del mar

Esta mañana ha salido el vapor *Ciudad de Palma*, para Cabrera.

Estará de regreso esta tarde, a las cinco.

Procedente de Alicante ha llegado hoy el vapor *Bellver*.

Esta noche saldrá el vapor *Rey Jaime I*, para Barcelona.

De este punto llegará mañana el vapor *Mallorca*.

Ayer salió el vapor *Jorge Juan*, para Valencia.

También emprendió viaje para Ciudadela el *Ciudadela*.

Para los pobres tuberculosos

Regalos recibidos para la tómbola a favor de los pobres tuberculosos:

Excmo. señor Marqués de Palmer, un bonito tintero; doña Carmen Barceló, un estuche para guantes; don Jaime Magraner, 50 pesetas; «Fomento Agrícola», 25 id.; don Juan March, 100 id.; Caja de Ahorros, 100 id.; doña Antonia Sánchez Vda. de Mayol, 25 id.; Excmo. Diputación, dos jarros mayólica; Excelen-

tísimo Ayuntamiento, una preciosa vajilla; don Julián Álvarez y señora, un frutero; don Juan Roca, una figura terracota; doña María Oliver de Roca, una figura de tierra; señor Coronel de la Guardia civil, una mesita, una figura y un llorón.

Don Juan Rubí, seis juguetes; doña Mercedes Valentí, doce jarros; don Miguel Font, un busto; don Gabriel Mulet, un macetero y una canastilla; doña María Balaguer, un magnífico juguete; doña Teresa Fons Vda. de León, un macetero; doña Margarita Fons, dos jarrones de cristal; doña Rosa Pons, un precioso Niño Jesús en pesebre; doña Enriqueta Jordana, un magnífico jarrón; don Juan Alcover, 5 pesetas; doña María Casas de Alzamora, una bonita figura; doña Catalina Juan de Ribas, un jarrón y varios objetos; don Sebastián Carsí, Coronel de Ingenieros, un bonito centro; don Teodoro Pou, dos bonitos jarros para flores; doña Margarita Ripoll de Reinés, dos centros para dulces; Sociedad «Las Minas», 25 pesetas.

(Continuará)

Teatrales

Principal

Como ya dijimos, el día 26 del actual, sábado de Gloria, debutará en el Principal la Compañía de comedia de Amalia Isaura, en la que figuran como primer actor Antonio Martínez y como primera actriz Margarita Robles. Forma la Compañía el siguiente personal:

Primer actor y director: Antonio Martínez.—Primera actriz: Margarita Robles.—Fin de fiesta Amalia de Isaura.—Actrices: Albalat, Baldomera; Badillo, Consuelo; Gil López, Concepción; Novalón, Concepción; Pardo, Elvira, Robles, Margarita; Roldes, Paz; Torres, Felisa; Zamora, Nieves.—Actores: Carrascal, Antonio; Cabezas, Antonio; De Juan, Manuel; Giménez, Severiano; Morales, Manuel; Martínez, Antonio; Romero, Arturo; Robles, Francisco; Santos, Sergio.—Apuntadores: Rafael Contreras y Manuel Perrin.—Maquinistas: Antonio Orgulló y Paco Pla.—Guardarropía: María Estarellas.—Gerente: Vicente Serrano.—Atrezzo y decorado, propiedad de la Empresa.

Despacho médico

Anteanoche fué inaugurado el nuevo despacho del joven médico, agregado que fué de la Casa de Maternidad de Madrid, don Guillermo Riera, establecido en la calle de las Teresas número 13, entresuelo.

El nuevo despacho es atildado, de tonos claros y de mobiliario moderno, y está dotado de todo el material necesario para la especialidad a que se dedica el señor Riera. Merece ser consignado el siguiente detalle: la vitrina que contiene el instrumental es obra de la «Fundación Mallorquina».

Los asistentes a la inauguración, a la que había sido invitada la prensa local, fueron obsequiados con dulces, Champagne y habanos.

Deseamos al nuevo médico muchos éxitos en su carrera.

Nueva Juventud del Círculo de Obreros Católicos

Se ha formado una Juventud en el Círculo de Obreros Católicos, con objeto de dedicarse al arte de la declamación y constituir al mismo tiempo una Sociedad recreativa y moral para los jóvenes que frecuentan aquel Círculo.

La Junta directiva quedó constituida de la siguiente manera:

Presidente, don José Suau.
Tesorero, don Guillermo Picornell.
Secretario, don Jaime Casellas.
Vocal 1.º, don Ezequiel Sanmartín.
Id. 2.º, don Francisco Rigo.
Id. 3.º, don Jaime Mayol.
Id. 4.º, don Antonio Nicolau.

Se está ensayando dos bonitas y morales obras cuya dirección corre a cargo del distinguido aficionado don Ezequiel Sanmartín.

Oportunamente se darán a conocer detalles de la primera función y el día en que haya de celebrarse.

Vida deportiva

La regata Oxford-Cambridge

La tradicional regata Oxford-Cambridge, se verificará el día 30 del corriente.

Este año el favorito es el equipo de la Universidad de Cambridge.

De foot-ball.—Concurso «Copa Ayuntamiento»

La Junta de delegados del Concurso «Copa Ayuntamiento», atendiendo al ruego de los representantes de algunos equipos de segunda categoría, acordó suspender los partidos que los próximos sábado y domingo, por la mañana, habían de celebrar los equipos de esta ca-

tegoría. La suspensión es debida a ser ambos días feriados.

Por la tarde jugarán los equipos de primera categoría en la siguiente forma:

Sábado, 19: a las tres y media, jugarán los equipos «Unión Protectora Mercantil» y «Protectora».

Domingo, 20: a la misma hora, «Veloz Sport Balear» y «Español».

Triunfo de Teodoro Pons en Barcelona

Teodoro Pons, el notable corredor menorquín, ganó el *Cross-Country* celebrado el domingo último en Sabadell.

Se clasificó en primer lugar, luchando contra 67 corredores, entre los que figuraban los corredores mejores de Cataluña.

Sotnas

Exposición de proyectos

«En el Círculo Mallorquín»

Ayer se clausuró en el «Círculo Mallorquín» la exposición de proyectos presentados al concurso de edificaciones para la «Pared Blanca» celebrado por la entidad «Progreso Urbano».

Dicha exposición se ha celebrado en la sala inmediata al «Salón Montenegro».

En la exposición figuraban diez o doce proyectos.

En la Audiencia

La vista de ayer

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra M. C. y J. M., acusados el primero de dos delitos de hurto de lana y el segundo de un sólo delito.

Representó el Ministerio público el teniente fiscal, Sr. Rubio, y la defensa del procesado corrió a cargo del letrado señor Corbella.

Se trata de dos robos de lana perpetrados en la fábrica de alfombras que don Pedro Bosch posee en Inca, en la que fueron sustraídos 49 kilos de dicho artículo. El primero de los procesados confesó ser el autor de los indicados hurtos, si bien indicó que los había realizado solo, sin ayuda ninguna, ni siquiera del otro procesado. Este corroboró dichas manifestaciones, al afirmar que no intervino en la comisión de los hurtos, si bien cierto día acompañaba al ladrón cuando éste fué a vender la lana sustraída, lana que, según añadió, ignoraba que procediese de un hurto.

El Fiscal pidió para el C. la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional por cada uno de los delitos. Para el otro procesado pidió igual pena, pero como autor de un solo delito. Apreció en contra de los procesados la agravante de doble reincidencia.

La defensa se conformó con la petición fiscal, en cuanto al procesado C., pero no respecto del M., cuya libre absolución pidió, por entender que no existía en contra suya ninguna prueba de culpabilidad; indicó, por último, el defensor, que, a lo más, se penara al M. como encubridor.

El juicio quedó concluido para sentencia.

La Cruzada del Amor Divino

Conferencias

La conferencia del martes de la semana anterior corrió a cargo del cruzado don Mariano Ramón, quien desarrolló el siguiente tema: «Carácter, arqueología e historia de Ibiza».

En primer lugar, pintó el conferenciante, a grandes rasgos, el carácter del pueblo ibicenco, citando algunas de las curiosas costumbres que aun se conservan entre los payeses, su indumentaria, etc., luego describió el Museo Arqueológico y los principales objetos que contiene, como anillos, lacrimatorios cerámica, etc., haciendo especial mención de la necrópolis de Ereso y de sus numerosos hipogeos; en tercer lugar contó las vicisitudes por que ha pasado dicha isla en el transcurso de los siglos y cómo ha sido dominada por cartagineses, romanos y árabes, hasta que la conquistó Jaime I el Conquistador, rey de Aragón; y terminó con un himno al general Vara de Rey que, con un puñado de valientes, cubrióse de gloria en el Caney y en cuyo honor se ha erigido un soberbio monumento en Ibiza, que fué solemnemente inaugurado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII en la visita que en 1904 hizo a dicha ciudad.

El conferenciante fué muy aplaudido y recibió numerosas felicitaciones.

La conferencia de ayer, martes, la dió el cruzado don Bartolomé Palou sobre «Las minas de carbón».

Después de pedir benevolencia al auditorio y de exponer el origen del carbón, pasó a explicar muy detalladamente la extracción de dicho mineral, lo que constituyó casi toda la conferencia.

Motores a bencina y petróleo

GRANDES EXISTENCIAS

Ramis, Estrades y Socias

Sindicato 194 y 194 bis, Palma

Libros rayados y Copiadores de toda clase

Grandes existencias en el rayado Preparador

Lonjeta, 11 y 13 - IMPRENTA LA ESPERANZA - Reus, 12 y 16

Describió, con gran minuciosidad, las minas que se construyen para extraer el carbón, mencionando las partes de que constan, como el pozo, ascensor, galería subterránea principal y ramales de la misma, con el auxilio de diversas proyecciones de las minas existentes aquí en Mallorca, cerca de La Puebla, y que ayudaron muy mucho a la comprensión de la conferencia.

Ruidosos aplausos coronaron la labor del conferenciante que recibió gran número de parabienes.

Luego se anunció que se daba por terminado el curso de conferencias que con acierto digno de todo encomio ha venido organizando la Cruzada del Amor Divino y que contribuyen notablemente a la instrucción y adelantamiento de los jóvenes de Palma, en todos los ramos del saber, haciéndoles aptos para formar la sociedad de mañana, pues con su instrucción, con su ciencia y sobre todo sus sólidos principios religiosos, que les inculca la benemérita congregación, formarán una sociedad floreciente, adelantada, sobre todo verdaderamente católica.

Un Cruzado

Cuestiones obreras

Los zapateros de Mahón

Continúa en Mahón la huelga de zapateros, declarada por los obreros como protesta contra la rebaja de jornales dispuesta por los patronos ante la crisis por que atraviesa la industria.

No se ve pronta solución armónica. Al contrario, parece que la solución sólo se considera posible con la rendición de una de las partes, ya que ni una ni otra han atendido hasta ahora los requerimientos conciliatorios que se les ha dirigido para evitar por un lado la ruina de la industria y por el otro que la miseria se ensañe, como empieza ya a sentirse, en los hogares de los obreros.

Vidriero denunciado

El Inspector jefe de vigilancia, Sr. Juárez, denunció ayer al Juzgado a un obrero, de oficio vidriero, que, habiendo sido despedido de la fábrica en que trabajaba, sita en el arrabal de Santa Catalina, pretendió coaccionar a sus compañeros para que no acudieran al trabajo y boicotear a dicha fábrica.

En pro de la vacuna antituberculosa

En la Diputación provincial se reunieron ayer, a las siete de la tarde, el diputado señor Massanet, los doctores Alvarez y Cañellas, el teniente de Alcalde Sr. Calafel y el comerciante D. Fernando Alzamora, con objeto de nombrar presidente de la comisión encargada de los trabajos para preparar la venida a Palma de los doctores Pulido y Fernán para inyectar la vacuna antituberculosa.

En la reunión se acordó nombrar presidente de dicha comisión al Dr. López Comas.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos—San Patricio, obispo y confesor.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri, en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis; a las nueve, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, continuación de la novena con sermón y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Miguel, en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cuatro, los actos de coro; al anochecer, Rosario, novena de San José con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno. Empezan en Santa Teresa, dedica-

das a la Virgen del Carmen y a San José por una devota persona. Exposición a las seis, a las diez Vísperas, a las diez y media sermón por el Rdo. Sr. don José Auba, Pbro. a las once misa y el ejercicio de la novena. Por la tarde a las seis y media Rosario, estación, meditación y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Fe, en honor del Patriarca San José, por varios difuntos. Exposición a las seis; por la tarde a las seis y media continuación de la novena con sermón por el orador de los días anteriores y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Nicolás, dedicadas a San José. Exposición a las seis, a las diez, Oficio y Vísperas. Por la tarde a las cinco los actos de coro, a las seis y media Rosario, novena con sermón y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Caridad, (calle del Moral) dedicadas a San José. Exposición a las seis y media. A esta hora, siete y media, y ocho y media y nueve y media misas rezadas. Al anochecer Rosario, ejercicio de San José y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Magdalena, fiesta de la Conversión de Santa Magdalena, a las diez Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. señor don Mateo Nebot, Vicario de San Nicolás.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Desamparados, en el Socorro.

El Reclamo es tan necesario para el buen funcionamiento de una casa de comercio, como el aceite lo es para los engranajes de una máquina.
No existe mejor y más enorme reclamo que vuestra asistencia a la IIª Feria Nacional de Muestras de Barcelona.
20-30 Abril 1921.

La Económica—fábrica de Gas

Venta de cok inglés en la fábrica

Precios

Primera clase a 6'40 Ptas. el quintal.
Segunda clase a 6
Tercera clase a 5'75

Servicio a domicilio

Se admiten encargos en la Oficina Veri 3.

El Dr. Lobisch

Especialista en enfermedades de la Piel y úlceras de las piernas

CALLE S. MIGUEL 157, PRINCIPAL
Frente la Iglesia de Sta. Catalina de Sena
Consulta de 8 a 1 y de 4 a 5

GRAN LIQUIDACION

de Objetos de Arte propios para

Regalo, Tómbolas, Rifas benéficas etc. etc.

Precios baratísimos

Establecimientos Colón, 33
de A. BUADES P. A. Maura, 2

Máquinas para coser

Pfaff e Ymperi

muy rápidas y silenciosas

Antigua CASA BANQUE, Colón, 34

—Palma.

VINO ESPECIAL

para CONSAGRAR

Importación exclusiva

CASA LLOFRIU

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Los asesinos del Sr. Dato

Madrid, 15 (16'00)

Se desmiente el supuesto suicidio de Mateu

Durante toda la mañana circuló el rumor de que Pedro Mateu, uno de los asesinos del señor Dato, se había suicidado en la Cárcel.

Añádase que, para lograr su intento, se había cortado una vena, a mordiscos, derramando toda la sangre.

Acudimos a los centros oficiales y a la propia Cárcel Modelo, donde se nos desmintió, rotundamente, la veracidad del rumor.

Madrid, 16 (1'00)

El juzgado no ha recibido anónimos

El juzgado que entiende en la instrucción de la sumaria ha negado también que haya recibido anónimos de ningún género.

La noticia había sido recogida por algunos periódicos.

Tomando declaración a la patrona

El juez especial, esta mañana, ha tomado declaración a varios testigos.

Entre ellos, figuraba la patrona de la casa de huéspedes de la calle de Alcalá donde estaban hospedados Pedro Mateu y su compañero Ramón Casasnovas.

Dos detenciones en Huesca

El propio juez también tomó declaración a dos sujetos que fueron detenidos en Huesca.

Después los envió a la Dirección general de Seguridad para que los pongan en libertad o los envíen a sus respectivas localidades.

Sobre unas cédulas

El juzgado ha practicado diligencias para averiguar quién y cómo facilitó las cédulas personales que sirvieron para el arrendamiento de la casa, de la Ciudad Lineal, donde los asesinos ocultaron la moto, una vez consumado el crimen.

Dos detenidos que no infunden sospechas

Han sido conducidos a Madrid, por la Guardia civil, dos individuos que fueron detenidos en Badajoz.

El aspecto de los dos individuos es pobrísimo, viéndose que se trata de dos mendigos, y no de sindicalistas.

Mateu y su compañero intervinieron en atentados de Barcelona

El Director general de Seguridad, hablando con los periodistas, ha manifestado que, de las declaraciones de Mateu, se desprende que éste ha intervenido en algunos de los atentados sociales cometidos en Barcelona.

El señor Torres Almunia no quiso decir en qué atentados intervino.

Indicó también que Ramón, el compañero de Mateu, también debe haber tomado parte en hechos de esta naturaleza.

Reunión en la Dirección de Seguridad

Ayer, por la mañana, se reunieron en la Dirección general de Seguridad, el Director, el coronel del 14.º tercio de la Guardia civil, los inspectores generales y el juez especial que entiende en este asunto.

Los reunidos examinaron las diligencias judiciales que se han instruido hasta ahora.

La sumaria pasará a la jurisdicción de Marina

Respecto a la supuesta inhibición del juzgado especial, en favor del fuero de Marina, el juez, señor de la Escalera, ha manifestado que se ha producido, y que, para verificarla, se aguardará a que se terminen las diligencias sumariales que se están practicando.

Los dos mendigos, en libertad

Después de prestar declaración, han sido puestos en libertad los dos mendigos que fueron detenidos en Badajoz, por no resultar cargo alguno contra ellos.

Soldado condenado

a muerte

Madrid, 16 (1'00)

Detalles

Valencia.—Ha sido comunicada al soldado Camacho, la sentencia de muerte recaída en el Consejo de guerra que se le instruyó por haber disparado, sin herirle, contra un capitán.

Firmó la sentencia con serenidad. En el acto de la ejecución, formarán los ingenieros—a este cuerpo pertenece el soldado—con bandera y música, y varias compañías de otros cuerpos.

Mandarán la fuerza el coronel de ingenieros don Luis Andrade.

Del Consejo del lunes

Madrid, 16 (1'00)

Se proseguirá la política de Dato

En el Consejo de Ministros, primero

del nuevo Gobierno, celebrado el lunes, se acordó, a propuesta del señor Alendalazar, persistir en la misma política que seguía el señor Dato en materia social.

El proyecto de terrorismo

En consecuencia con el anterior acuerdo, se entregó al ministro de Gracia y Justicia, señor Piniés, el proyecto sobre el formado terrorismo, por el anterior gabinete, para que lo reforme, si lo cree conveniente.

Los proyectos tributarios.—La Tabacalera y el Banco

El ministro de Hacienda, señor Argüelles, en el propio Consejo, habló de los proyectos tributarios que estudia para reforzar los ingresos.

También habló de los proyectos relativos a la Tabacalera y al Banco de España.

Entrega del birrete

al Nuncio

Madrid, 16 (1'00)

Asisten numerosos prelados.—Discursos

En el salón de recepciones de la Nunciatura, se celebró ayer, con gran solemnidad, la ceremonia de entrega al Nuncio, monseñor Ragonesi, del birrete cardenalicio.

Efectuó la entrega el guardia noble, enviado extraordinario de Su Santidad, señor Conde de Pecci.

Asistieron al acto numerosos arzobispos y obispos.

Entre el Nuncio y el enviado pontificio se cambiaron afectuosos discursos.

En el Parlamento francés

Madrid, 16 (5'30)

Interpelaciones sobre los resultados de la Conferencia de Londres

París.—Al comenzar la sesión de la Cámara, se leen varias demandas de interpelación sobre los resultados de la Conferencia de Londres.

El presidente del Consejo de Ministros, señor Briand, declara que el Gobierno está a disposición de la Cámara para las solicitadas interpelaciones.

«Sin embargo—indica—, se podrían examinar antes los créditos urgentes, que es preciso votar.

Después se abordarían las interpelaciones desde el jueves.

La Cámara vota unánimemente que comiencen las interpelaciones.

Inmediatamente se levanta a hablar el diputado Hernesty, quien empieza preguntando si Francia continúa ligada por los acuerdos de las conferencias de Spa y París.

M. Bems Cochín examina los acuerdos de las Conferencias de París y Londres y termina diciendo que si surgieran acontecimientos graves a consecuencia de esta paz nada podría oponerse a la revolución que se está incubando.

B. Autrel pide se ponga a Alemania la imposibilidad de atacar, para lo cual preconiza tenga Francia un fuerte ejército.

M. Auriol trata de la tasa sobre las exportaciones alemanas y expresa el temor de que sea Francia inundada de productos alemanes, introducidos por los países neutrales.

Termina su discurso diciendo que precisa que Francia consolide su situación económica y financiera haciendo pagar a los capitalistas alemanes.

M. Burauf examina el asunto de la recaudación del doce por ciento sobre las exportaciones alemanas, y se levanta la sesión.

Del atentado de Valencia

Madrid, 16 (1'00)

Tres de los autores detenidos

Valencia.—La policía ha detenido a tres de los autores del atentado cometido contra el patrono señor Vilella.

En el domicilio de uno de los detenidos, se encontró una caja de pistolas cuyo calibre coincide con el de los casquillos hallados en el lugar del suceso.

En libertad

Valencia.—Ha sido puesto en libertad, por no resultar cargo alguno contra él, el abogado señor Port, el cual fué detenido ayer, en la Casa de la Democracia. Sigue en la cárcel el detenido Vargas.

Ejecución de los reos

de Ugijar

Madrid, 16 (1'00)

Comunicando la sentencia.—En capilla.—La ejecución

Granada.—Anoche se comunicó la sentencia de muerte a los reos de Ugijar, José Hernández, y Juan y Marcos Utrera.

Al oír la sentencia, Hernández protestó que era inocente.

Juan Utrera parecía hipnotizado. Marcos temblaba sin decir palabra. Poco después, entraron en capilla, asistiéndoles los Hermanos de la Paz y Caridad.

El padre y hermanos de los Utrera obtuvieron permiso para verles en la capilla, desarrollándose una escena terrible.

Esta mañana tuvo lugar la ejecución. El Juan Utrera, durante la triste operación, rompió el banquillo.

Hernández tuvo que ser conducido al patibulo por dos personas.

Mientras le conducían gritaba que le conmutaran la pena por la de cadena perpetua.

Los cadáveres fueron trasladados al cementerio.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 16 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'05
Interior fin de mes.	70'50
Amortizable 5 por 100.	95'00
Amortizable 4 por 100.	90'00
Banco de España.	528'00
Compañía Tabacalera.	268'00
Francos.	50'00
Libras.	28'08
Exterior.	82'85
Carpeta interior.	00'00
Marcos.	11'40
Liras.	00'00
Dólares.	7'15
Coronas.	0'00

De Barcelona

Cierre de ayer

Barcelona, 16 (9'00)

(Información del Banco Hispano-Americano)

Interior.	70'55
Amortizable 5 por 100.	95'70
Exterior.	82'85
Francos.	50'05
Libras.	28'10
Dollars.	7'17
Liras.	26'70
Suizos.	122'75
Marcos.	11'50
Coronas (Madrid)	1'85

De Provincias

Madrid, 16 (1'00)

De Valencia.—Los panaderos

Valencia.—Los patronos panaderos amenazan con interrumpir la fabricación de pan por no estar conformes con los precios fijados por el Municipio.

Noticias varias

Madrid, 15 (16'00)

Allende despacha con el Rey

A la hora de costumbre, el Sr. Alendalazar estuvo en Palacio, despachando con el Rey.

Le enteró de los numerosos telegramas que continúan recibiendo protestando del asesinato del Sr. Dato.

Despacho de Bugallal y Argüelles

También despacharon con el Monarca los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Este sometió a la regia firma un decreto admitiendo la dimisión al señor Garnica de la Presidencia del Consejo de Administración de las minas de Almadén, y otro nombrando, para sustituirle, al señor Urzáiz.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 16 (3'30)

La Conferencia

de transportes

Continúan las sesiones.—Nombramiento de ponente general

Siguen las sesiones de la Conferencia de transportes que actualmente se celebran en esta ciudad.

En la sesión de ayer hablaron la mayoría de los delegados, hablando por primera vez el delegado alemán.

Este apoyó la tesis francesa acerca del tránsito a través de los territorios, de personas y mercancías.

Se trató también de los envíos postales en navíos, coches, vagones y otros medios de transportes.

Quedó aprobada la tesis francesa por veintiocho votos contra once.

Se acordó el nombramiento del señor Benjam como ponente general de la Conferencia.

Otras noticias

Periódicos multados

Han sido multados con quinientas pesetas cada uno, los periódicos «La Publicidad», «Tribuna» y «Liberal» por haber publicado detalles sobre la detención de Pedro Mateu sin haber mandado los originales a la censura.

Crucero sueco

Ha fondeado en este puerto el crucero sueco «Fligla».

Las bombas halladas en la carretera de Badalona eran granadas de mano

Han sido examinados por los peritos, las bombas que, días atrás, fueron halladas en la carretera de Badalona.

Resultaron ser granadas de mano de las que usaba el ejército francés durante la guerra.

Se suspende la causa contra Pestaña.

—Nadie quiere defenderle

Se suspendió ayer la causa contra el sindicalista Pestaña, por no haber comparecido a defenderle su abogado el diputado señor Companys.

Consultados varios abogados que se hallaban en la Audiencia por si querían defenderle, se negaron a ello.

Guardia de seguridad libertado bajo fianza de 30.000 pesetas

Bajo fianza de treinta mil pesetas, hecha por el teniente coronel, jefe de la Comandancia de seguridad, fué ayer puesto en libertad provisional el guardia procesado por el asesinato del oficial de Correos don Almanzor García Joy.

Denuncia por estafa

Firmada por Antonio Vallés se ha presentado al Juzgado una denuncia por estafa contra un exbanquero de esta capital.

La estafa según la denuncia asciende a diez y seis mil pesetas.

Palou Garí

El camino que conduce a la riqueza, hoy por hoy atraviesa los stands de las Ferias de Muestras.

PLAZA DE TOROS DE PALMA DE MALLORCA

Sport Taurino S. A.

El próximo viernes día 18, de cinco a seis de la tarde, en la Contaduría de la Plaza de Toros se subastará la carne de los toros muertos en las corridas que se celebren esta temporada por cuenta del Sport Taurino, la subasta será mediante pujas a la llana.—La Comisión.

Crédito Balear

Quedan señalados los martes, jueves y sábados de todas las semanas para el pago del dividendo activo acordado por la Junta general de esta sociedad en sesión del día 15 del mes corriente, principiando el próximo jueves.

Palma 15 de Marzo de 1921.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Francisco Blanes.

Pérdida

De una cartera conteniendo documentos a nombre de Manuel Moreiras. Rogamos a quien la haya encontrado, se sirva entregarla en la Avenida de A. Rosselló núm. 18 donde se le gratificará.

Poesías y Cuentos

DE

D. Pere d'A. Peña

2 PESETES TOM.—MOLINERS, 12

Ocasión

Automóvil RENAULT 12-20 HP. con carrocería Coopé-Limousine de gran lujo, arranque y alumbrado eléctrico, modelo 1920, un mes de uso; se vende en el Garage Pujó, calle de Montenegro.

Acabamos de recibir

desde Alemania

LAS FAMOSAS MAQUINAS PARA LAVAR ROPA marca «JOHN», tan conocidas aquí y en todas partes.

INVITAMOS A USTED a que las vea y se convenza de que de hoy en adelante su ropa debe ser lavada en su propia casa, (para lo cual no necesita Vd. criado alguno), en la seguridad de ir bien limpio a costa de muy poco dinero, sin ninguna molestia y sobre todo sin peligro alguno para la salud.

CASA BUADES - PALMA

Solares en venta

Son Matet—Cala Mayor.—Informes, Concepción, 82.

SUETOS Y NOTICIAS

Riña

Dos mujeres riñeron en la plaza Mayor. Una de las contendientes resultó con una ligera contusión en la cara. Ambas mujeres han sido puestas bajo la acción judicial.

Escopetas recogidas

La guardia civil del puesto de La Puebla ha recogido tres escopetas que otros tantos cazadores furtivos dejaron abandonadas en el campo.

El tiempo

El tiempo se muestra variable. A última hora de la mañana de ayer cayeron nvarios chubascos.

Al atardecer, cayeron también ligeras lloviznas.

A los Rdos. Sras. Sacerdotes

Se les avisa que el próximo jueves, día 17, hagan privadamente el día de retiro espiritual correspondiente al presente mes de Marzo.

El funeral por el alma del Sr. Dato

En la primera página del presente número aparece, en muchos ejemplares, pues la equivocación se ha corregido a media tirada, que el funeral, dispuesto por el partido conservador, que ha de celebrarse por el alma del señor Dato en la iglesia del Santo Hospital tendrá lugar el día 18, cuando debe decir el día 17.

«Mallorca en la mano»

Hemos recibido un ejemplar de esta pequeña guía de bolsillo para 1921, que edita la Empresa Soler y se vende en las librerías, kioscos y estancos al precio de 20, 30 y 50 céntimos.

La Feria de Ramos

En el paseo de la Rambla se han instalado las tradicionales casetas para la feria de Ramos.



Completa asimilación. Resultado rapidísimo en la INAPETENCIA DESNUTRICIÓN Y CRECIMIENTO

HIPOFOSFITOS SALUD

Estilográficas

a 7'50.- 15 - 17 - 18 - 20 y 25 ptas.

IMPRENTA «LA ESPERANZA»

Aceites y Jabones Bordoy

Especialista en aceite filtrado

Santo Domingo 3 y 5, Palma



ESTOMACAL

Con el Elixir Sals de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo restan los médicos.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se envía folleto a quien lo pide.

